

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 54 (13094)

Среда, 18 марта 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ К сессии городского Совета народных депутатов

## КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ОТДЕЛЬНУЮ КВАРТИРУ ИЛИ ДОМ

Доклад В. Д. Кучерюка, первого заместителя председателя горисполкома

На следующей неделе, 26 марта, состоится девятая сессия городского Совета народных депутатов, которая рассмотрит задачи строительства жилья и объектов социально-бытового назначения до 2000 года. Для сведения депутатов, всех первоуральцев и обсуждения в трудовых коллективах и в городской газете «Под знаменем Ленина» сегодня публикуется доклад, утвержденный на заседании горисполкома. На сессии городского Совета народных депутатов этот доклад зачитываться не будет. Предложения и замечания в письменном виде направляйте в исполком горсовета или в редакцию городской газеты. Все они будут рассмотрены при обсуждении доклада на сессии и утверждения решения.

ЗА ПРОШЕДШЕЕ пяти-процентом, допущено снижение в городе накоплен к объемам X пятилетнего опыта концентрации на 26 и 27 процентов сил и средств на тов соответственно. Не лучше вышло с объектов, их обязательной сдачей. Своевременно введены мощности на заводе комплектованных металлических конструкций, динасовом и Крылосовском известковом заводах, заводе по ремонту горного оборудования. Однако не удалось решить поставленные задачи, объемы общих капитальных вложений выполнены лишь на 85 процентов, строительно-монтажных работ — на 90

квартир, то в одиннадцатой пятилетке лишь 302,1 тысячи квадратных метров, или 5670 квартир. Это означает, что в XI пятилетке квартиры получило на 5,7 тысячи человек меньше. За счет средств жилищно-строительных кооперативов в X пятилетке построено 38,9 тысячи квадратных метров общей жилой площади, в одиннадцатой — только 21,9 тысячи квадратных метров, что составляет 96 процентов, за счет индивидуального строительства — 4 тысячи квадратных метров и лишь одна тысяча квадратных метров соответственно.

Новотрубный, динасовый заводы, производственное объединение «Хромпик», трест Уралтяжтрубстрой построили жилья в XI пятилетке на уровне 50—80 процентов к объемам, построенным в X пятилетке. Новотрубский завод «Искра» в X пятилетке ввел 24,6 тысячи кв. м общей жилой площади, а в XI пятилетке не ввел ни

одного квадратного метра. Только завод по ремонту горного оборудования, где действительно руководители заинтересованы в сохранении численности работающих и закреплении кадров, сумел увеличить объем введенного жилья.

Снижение объемов строительства жилья предприятиями города можно объяснить объективной причиной — стоимостью одного квадратного метра возросла в одиннадцатой пятилетке по отношению к десятой, а министерства продолжали выделять объемы по старинке. Значит, руководители предприятий проявили мало настойчивости для увеличения средств. Совершенно неоправданно забыт хозяйственный способ возведения жилья всеми предприятиями города. Прекратилось строительство индивидуальных домов.

Это совершенно неверно. Подобный односторонний подход администрации, когда ускоренно развиваются

производственные мощности, наращиваются объемы выпускаемой продукции, а социальная инфраструктура находится в роли падающей, осужден ЦК КПСС, назван Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым социальной глухотой.

С ТАКИМ положением мириться нельзя. Теперь Постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решения XXVII съезда КПСС», исполкомом Советов народных депутатов дано право давать конкретные предложения союзным и республиканским министерствам и ведомствам по проектам планов объединения, предприятий и организаций для обеспечения их комплексного и социально-

го развития и добиваться их осуществления. Этим правом мы, товарищи, обязательно будем пользоваться.

В первом году XII пятилетки произошли некоторые положительные сдвиги в строительстве. Объемы строительно-монтажных работ, освоенные собственными силами треста Уралтяжтрубстрой, возросли с 39,8 миллиона рублей в 1985 году до 43,7 миллиона рублей. Но перелома все-таки не произошло. Не выполнен план по отчислению пяти процентов на строительство объектов торговли и общественного питания. Не слан магазин в микрорайоне Корабельной роши, не освоены отпущенные средства на строительстве плавательного бассейна Новотрубного завода и, что совсем не к лицу нашим строителям, не завершено сооружение поликлиники треста Уралтяжтрубстрой.

(Продолжение на 2 стр.)

### Победители названы

На днях на Новотрубном состоялось заседание профкома, на котором подведены итоги работы предприятия за февраль. Первое место занял коллектив пятого цеха, среди коллективов трубопрокатных установок завода первенствовали труженики ТПУ «160». В прошлом месяце исполнял обязанности старшего мастера здесь В. В. Халдин. А результаты такие: производительность возросла на 32 процента к плановой, реализация продукции идет по графику. С начала года вальцовщики прокатали свыше 1,8 тысячи тонн труб.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.



### В пять раз больше

На заводе комплектованных металлических конструкций используются различные метизы, которые выпускает специальный участок цеха № 2. Свыше четырех миллионов самонарезных винтов и болтов расходуется отсюда в течение года по цехам. И все же ассортимент, количество и качество метизов уже не удовлетворя-

ют требованиям дня, так как на заводе продолжается освоение мощностей. Учитывая это, Минуралсибстрой закупил импортное оборудование для выпуска метизов и инструмента, с помощью которого они изготавливаются. Уже в этом году будет смонтирована линия по производству инструмента, которая включает точный токарный станок, два фрезерных станка с программным управлением, гидропресс, вакуумную печь для термообработки с нагревом по автоматическому циклу. Для увеличения мощностей по выпуску метизов предстоит монтаж высадочного, накатного станков, а также печи с защитной атмосферой для закалки самонарезных винтов.

На техническое перевооружение будет затрачено более двух миллионов рублей, но и годовой выпуск метизов достигнет 20 миллионов штук.

В. КИШЕНЕЦ, рабкор.

### Репортаж

## НА СТРОЙКЕ НАПРЯЖЕННАЯ ПОРА



Поликлиника треста Уралтяжтрубстрой. На всех семи этажах здания полным ходом ведутся отделочные работы. Трудятся здесь под руководством прораба четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой В. П. Семкина лучшие отделочники из бригад В. Н. Тонкова, М. А. Титовой, А. Г. Тихомировой. Завершаются малярные работы. Остается окончательная окраска панелей, дверей и окон. Мозаичные полы, ступени лестничных маршей отделяет звено мозаичников В. Н. Лощилова. С высокой производительностью трудятся здесь жестянщики, плотники, стекольщики, монтажники металлоконструкций звена А. А. Левочкина из бригады Ш. Т. Туктагулова. Оперативно выполняла задание бригада бетонщиков В. Г. Вилисовой. Свои объемы работ они завершили.

Пожалуй, наибольший объем по облицовке панелей, подготовке полов, укладке линолеума у бригады Т. А. Ильбаевой. Однако не все у плечистых идет гладко, знакомит с положением дел на объекте начальник третьего участка четвертого управления Ф. Д. Буряков. Трудность в том, что поступает много некондиционной, битой плитки. Требуется ее постоянно пересортировывать, производительность падает, отражается на качестве работ. Изготавливает такую плитку Свердловский керамический завод. Тем не менее бригада Т. А. Ильбаевой делает все возможное. Подготовила полы под линолеум. Представители субподрядных организаций также работы выполняют. Своевременно. Закончили монтаж электрооборудования, приточных и вытяжных вентиляционных систем, завершили работы по радиофикации и телефонизации.

Дел сантехмонтажникам осталось немного, рассказывает В. П. Семкин. — Нужно в кратчайшие сроки смонтировать все трубопроводы в насосном и грязевом отделениях, установить фильтры и грязевые насосы, опробовать их. До сдачи важного социального объекта остается мало времени. К тому же три-четыре месяца потребуются на установку и опробование медицинского оборудования и, наконец, предстоит завершить строительство трансформаторной подстанции и благоустроить территорию.

Не все оборудование выдал заказчик — ОКС горисполкома. С. ПОТАПОВ. На снимке: Г. А. Некрасова и А. А. Ильины — отделочницы из бригады А. Г. Тихомировой. Фото В. Зотова.



■ **НОВОСТИ**

# ВМЕСТЕ С МАМАМИ

Такой конкурс состоялся в новоуткинском детском саду № 80. Девочки соревновались в командах вместе с мамами. Опыт в проведении таких игровых программ у персонала уже есть: сколько восторга вызвал конкурс «А ну-ка, мальчики!», проведенный в честь Дня Советской Армии. В команды старшей и подготовительной групп входили по пять ребят и пять отцов, которые состязались в ловкости, силе, находчивости и смекалке. Конкурс болельщиков принес командам дополнительные очки. Председателем жюри был ветеран войны и труда Г. К. Комаров, который и вручил обем командам, набравшим оди-

наковое число очков, призы. А дети подарили ветерану матросский танец и сувенир, изготовленный своими руками.

Побывали ребята и у шефов в первом цехе Новоуткинского завода «Искра» с концертом, посмотрели, на каких станках работают их родители. Много инициативы, выдумки проявляют в работе с детьми и их родителями заведующая Г. В. Ведерникова, воспитатели Л. Н. Иванова, Р. А. Пузанова, В. В. Колоружкина, Л. В. Козырева, музыкальный работник А. Х. Риттер.

СКОРЫНИНА, ПЛОТНИКОВА, ЕЛИСЕЕВА, ПОПОВА, другие родители.

## Встреча в «Самоцвете»

В редакции городской газеты прошла очередная встреча членов литературного объединения «Самоцвет». Новые стихотворения прочитали юрист Борис Николаевич Юношев, работница цеха № 7 Новоуткинского завода Эмма Владимировна Погомий. С юмореской «Изобретатель» познакомила присутствующих художник-оформитель третьего строительного управления треста Уралтяжтруб-

строй Ольга Витальевна Чагина. Впервые на заседание объединения пришел вальцовщик цеха № 6 Новоуткинского завода Н. Е. Николкин, пробующий свои силы в поэтическом творчестве.

Учитывая пожелания членов «Самоцвета», следующее занятие будет посвящено основам стихосложения.

А. ПАНИШЕВА.

■ **СПОРТ**

# ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН

Четвертый по счету традиционный лыжный марафон «Европа—Азия» стартовал в Первоуральске на базе отдыха «Снежинка». В гонке на 50 км, которая была организована спортивным клубом «Уралмаш», участвовали две с половиной сотни лыжников из семи городов области.

Финиш трассы был в Свердловске, на лыжной базе Уралмаша. 33 участника представили Первоуральск, некоторые из них впервые вышли на старт трудной гонки: С. Мартынов, А. Лопатин, В. Зорин, А. Белорусов, Ю. Мельник и другие.

Абсолютным победителем стал представитель Свердловского турбомоторного завода мастер спорта М. Колобов, который показал результат 2 часа 24 мин. 26 сек. Это новый рекорд трассы. Вторым финишировал мастер спорта свердловчанин В. Служкин, третьим — уралмашевец кандидат в мастера спорта С. Баусов.

Из первоуральских лыжников лучший результат показал хромпиковец мастер спорта О. Багаев — 2 часа 38 мин. 50 сек. В следующей возрастной группе второе место у хромпиковца Г. Копобова — 2 часа 46 мин. 54 сек. Четвертое место среди 50-летних занял динамовец Д. Дерябин.

У женщин победила свердловчанка Т. Каримова — 4 часа 11 мин. 03 сек. Третья и четвертая ступеньки пьедестала почета — у первоуральских лыжниц В. Чупкиной и В. Михеевой.

К сожалению, никто в городе не позаботился о доставке до предела уставших гонщиков после финиша домой.

Д. ДАВИДОВ, нештатный корреспондент.

■ **ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН**

# ПРИЕМ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Первоуральский городской народный суд совместно с прокуратурой будут проводить прием граждан по месту жительства и оказывать юридическую помощь депутатам поселковых и сельских Советов. Прием проводится в каждый третий четверг месяца начиная с марта. В Нижнесельском сельсовете прием ведет председатель суда И. Г. Воробьев, в остальных местных Советах — народные судьи: в Северском поссовете — В. Н. Положенцев, Битимском сельсовете — В. С. Колотилин, Новоуткинском поссовете — А. П. Тропин, Билимбаевском поссовете — М. А. Костяева, Кузинском поссовете — А. В. Кивокурцева, Новоалексеевском сельсовете — В. А. Соколкина.

Работники прокуратуры ведут прием по следующему графику: Новоуткинск — прокурор города А. И. Моршинин (май, ноябрь), Кузино — заместитель прокурора А. И. Столетов (март, октябрь), Северка — заместитель прокурора П. У. Кузнецов (март, октябрь), Билимбай — П. У. Кузнецов (апрель, ноябрь), Битимка — А. И. Столетов (апрель, ноябрь), Нижнее Село — А. И. Моршинин (июнь, декабрь), Новоалексеевка — старший помощник прокурора П. С. Проскуряков (апрель, ноябрь).

Работа с депутатами поселковых и сельских Советов и членами товарищеских судов с 10 до 13 часов. Прием граждан с 14 до 16 часов. Прием будет проводиться в зданиях поселковых и сельских Советов.

Горисполком, народный суд, прокуратура.



Татьяна Стулина, закончив в прошлом году среднюю школу, пришла работать на Новотрубный завод контролером в третий цех. Комсомолка активно включилась в общественную работу, защищает честь коллектива в спортивных соревнованиях. Одно из ее комсомольских поручений — работа с детьми в подшефном микрорайоне. На снимке: Т. Стулина (в центре) организовала с девочками седьмой школы кружок вязания.

Фото В. Зотова. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» приглашает на прием читателей 19 марта в 16 часов. Прием ведут начальник городского управления бытового обслуживания В. Т. Межов и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19 марта в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится очередное занятие городской школы «Основы научного атеизма». Приглашаются организаторы атеистического воспитания предприятий и общеобразовательных школ.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 марта. «КОЗЕРОГ-ОДИН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 18 марта МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 9, 10-30 час. 18, 19 марта «ПЛЮМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА». Сеансы: 18-го — 13, 15, 17, 19, 21 час.; 19-го — 9, 13, 17, 19, 21 час.  
Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 10 час. 30 мин. «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-45 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. «ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб имени В. И. Ленина. «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ». Сеансы: 16, 18 час.

**ДВОРЕЦ СПОРТА ПРИГЛАШАЕТ**  
20—23 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится первенство Российского совета ДСО «Труд» по спецпрограмме «Юный трудовец» по фигурному катанию на коньках.  
Программа соревнований:  
20 марта. Обязательные упражнения. Обязательные элементы. Парад открытия соревнований в 18 часов.  
21 марта. Обязательные элементы. Показательные танцы.  
22 марта. Произвольная программа.  
23 марта. Произвольная программа. Парад закрытия соревнований. Награждение победителей. Начало соревнований в 15 часов.

**ПРИГЛАШАЕТ МАГАЗИН «ТОВАРЫ ДЛЯ МУЖЧИН»**  
Предлагаем шляпы из фетра и велюра серого, синего и черного цветов всех размеров по цене от 7 до 17 рублей, кеги из пальтовых тканей однотонные, пестротканые, в полоску и в клетку по цене от 4 до 6 рублей, кеги из искусственной кожи черного цвета, из замши коричневого и серого цветов по цене 15 рублей 70 копеек. Головной убор можно подобрать к любому пальто или плащу.  
Имеются пальто демисезонные с 48 по 54 размер по цене от 100 до 200 рублей, пальто из чистошерстяных тканей на утепленном подкладе производства Ленинградского швейного объединения имени Володарского с 48 по 54 размер по цене от 200 до 250 рублей, куртки мужские из ткани болонья с 44 по 54 размер по цене от 40 до 60 рублей, куртки из плотной хлопчатобумажной ткани защитного цвета, незаменимые для сельхозработ, рыбной ловли, отдыха, туристских походов. Размеры с 48 по 52. Цена от 21 до 29 рублей.  
В секцию «Обувь» поступили полуботинки из кожзаменителя черного и коричневого цветов с 38 по 44 размер по цене 11 рублей и 11 рублей 50 копеек, туфли комнатные с 38 по 46 размер по цене от 4 до 5 рублей, сапоги из синтетической кожи утепленные с 38 по 45 размер по цене 27 рублей 40 копеек. Сапоги резиновые коричневого цвета с 38 по 43 размер по цене 12 рублей, полуботинки кожаные темно-коричневого цвета без шнурков на полиуретановой подошве с 39 по 43 размер по цене 45 рублей производства ЧССР.

Магазин № 53 «Трикотаж» предлагает футболки хлопчатобумажные с 44 по 50 размер по цене от 3 до 7 руб., женские блузки из синтетических волокон с 44 по 50 размер по цене от 9 до 15 рублей, юбки из чистошерстяной пряжи, размер 50, цена 51 рубль, костюмы женские молодежные, размер 44, цена 63 рубля 60 копеек.

**ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ!**  
На территории колхозного рынка открыт магазин «Все для садоводства» (в помещении бывшего магазина «Хозяйственные товары»). В широком ассортименте минеральные и органические удобрения, ядохимикаты, садово-огородный инвентарь, парниковая пленка.

Поздравляем мужа, отца, дедушку АКИШЕВА Николая Степановича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети, внучата.

### К СВЕДЕНИЮ ОТПУСКНИКОВ

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки с 20 апреля в Кишинев. За время отдыха туристы совершат экскурсии по пушкинским местам, побывают на Кургане Славы, посетят города Котовск и Одессу. Размещаются туристы в гостинице «Нистру». Стоимость путевки поездом с 20 апреля по 4 мая 180 рублей.

Имеются путевки в Киев. Туристы побывают на экскурсии в Каневе, посетят Софийский собор, другие места. Размещаются туристы в гостинице в 2-местных номерах со всеми удобствами. Гостиница находится в г. Белая Церковь в 80 км от Киева. Цена путевки поездом с 25 апреля по 8 мая 170 рублей.

Предлагаются путевки в г. Ленинград с 28 апреля по 11 мая. Цена путевки поездом 135 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 37, кв. 2, тел. 2-68-17, 2-69-90.

Грузовое автотранспортное предприятие предлагает дополнительный набор на курсы водителей категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия, тел. 2-29-99.

Меняется частный дом на Трудовоселе на однокомнатную кооперативную квартиру. Звонить по телефону 2-43-73.

Меняется однокомнатная квартира (17,8 кв. м, 3-й этаж), комната в квартире с соседом (11 кв. м, 1-й этаж) и комната в квартире с соседями (13,6 кв. м, 2-й этаж) на 3-комнатную квартиру. Возможен тройной обмен. Обращаться по тел. 2-28-34 с 9 до 15 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру на Самстрое (есть приусадебный участок) на квартиру в любом районе города. Обращаться: ул. Панфилова, 2—1 после 18 часов.

Меняются две однокомнатные квартиры по 19,3 кв. м на 3-комнатную или одна однокомнатная на 2-комнатную малогабаритную. Обращаться: ул. 1 Мая, 5, кв. 26.

Меняется 2-комнатная квартира (30 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) и комната в квартире с соседями (15 кв. м, есть балкон) на 3-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 46-а, кв. 15.

Меняется 2-комнатная квартира 28 кв. м в г. Реже на 2-комнатную или однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 4-а, кв. 46.

Меняется 3-комнатная квартира 45,5 кв. м на 2-комнатную (можно малогабаритную) и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Комсомольская, 4, кв. 3 по смене «А».

Нашедшего документы на имя А. Н. Скворынина прошу сообщить по адресу: ул. Ленина, 6, кв. 31.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 4 Новотрубного завода извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, кадрового работника, ветерана труда

**СУРНИНА** Михаила Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив горпромторга выражает соболезнование ветерану труда торго Сурниной Галине Григорьевне по поводу смерти ее мужа

**СУРНИНА** Михаила Васильевича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 2 Новотрубного завода выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего кадрового работника цеха, ветерана труда, члена КПСС с 1940 года

**АБАЗОВА** Николая Петровича.

Коллектив участка сбыта цеха № 8 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование приемщику Шаламовой К. Г. по поводу трагической гибели ее сына

**ШАЛАМОВА** Александра Ивановича.